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Échantillon de 322 homosexuels, extrait d’un échantillon national représentatif de                 

7 883 Français âgés de 18 ans et plus. 

Cet échantillon inclut également les hommes se déclarant bisexuels dans la mesure où ils 

affirment une part d’homosexualité. Au total, les hommes se déclarant homosexuels ou 

bisexuels représentent 9% de la population âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée à partir de la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée, région, catégorie d’agglomération) appliqués sur 

l’ensemble des Français âgés de 18 ans et plus.  

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré on line.  

En raison du caractère intime et sensible du sujet abordé (la sexualité), l’Ifop a fait le choix 

d’une méthode auto-administrée on line. En effet, ce mode de recueil offre aux répondants 

la possibilité de parler de soi sans risquer de se sentir jugé par un enquêteur. Garantissant un 

total anonymat aux personnes interrogées, cette méthode permet donc de libérer la parole 

des gens qui n’auraient pas souhaité aborder certains sujets devant un enquêteur ou en 

présence d’un proche (si l’entretien se déroulait devant un tiers). 

Dates de terrain : Du 1er février au 10 mars 2011 
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Les principaux enseignements de 

l’enquête  1 
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LES PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS DE L’ENQUÊTE  

 

 

A quoi ressemble l’homme idéal des gays ? 
 

 

Le portrait type de l’homme idéal : « un mec plutôt imberbe, brun et fin »  

 

Les préférences physiques des hommes qui aiment les hommes ne sont pas très éloignées de celles des femmes… 

 

 En matière de pilosité, les homo/bi-sexuels affichent le même goût que les femmes pour les hommes plutôt imberbes : les deux 

tiers (64%) affirment leur préférence pour les hommes à faible pilosité, soit une proportion similaire à celle observée dans la 

gent féminine (62%). Le goût pour les garçons poilus est donc minoritaire - 36% en moyenne chez les hommes affirmant une part 

d’homosexualité - mais il est plus prononcé chez les gays (41%) que chez les bisexuels (26%). 

 

 En matière de couleur de cheveux, les hommes interrogés penchent très majoritairement pour les bruns (à 70%), et ceci qu’ils 

soient gays (73%) ou bisexuels (67%). Globalement, leur goût est donc assez proche de celui des femmes (à 86% attirées par les 

bruns) mais il s’en distingue par un penchant un peu plus marqué pour les blonds : 30% des homo/bi-sexuels préfèrent les blonds, 

soit une proportion deux fois plus élevée que chez les représentants du sexe opposé (14%). 

 

 En matière de corpulence, leurs goûts diffèrent en revanche fortement de ceux exprimés par la gent féminine. En effet, si les 

gays/bisexuels préfèrent les hommes fins (57%) aux hommes baraqués (43%), les femmes affichent plutôt un faible pour les 

hommes plutôt forts (à 58%). A noter toutefois que les hommes exclusivement homosexuels sont très partagés sur le sujet : 50% 

préfèrent des garçons plutôt fins, 50% préfèrent des garçons plutôt baraqués. 

 

Dans le détail des résultats, on remarque qu’en matière de genre idéal, les homo/bi-sexuels se distinguent surtout des femmes par 

un penchant plus marqué pour les « blonds, fins  et imberbes » : 18% (contre à peine 4% de femmes) sont sensibles à ce qui constitue 

un archétype de la culture gay anglo-saxonne. En revanche, ils sont beaucoup moins sensibles que les femmes aux « bruns, baraqués 

et imberbes » : 13%, soit une proportion deux fois plus faible que chez les femmes (28%). 
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A quoi ressemble l’homme idéal des gays ? 
 

Ce qui compte le plus chez un homme : le torse et les fesses…  

 

Les parties du corps masculin regardées en priorité par les gays et les bisexuels sont les mêmes que celles regardées par les femmes. 
 

 En effet, le torse (41%) et les fesses (29%) sont les éléments qui attirent le plus leur attention, et ceci loin devant les 

abdominaux (11%) et les autres parties du corps (mains, jambes, épaules). En cela, en termes de hiérarchie, leurs critères 

physiques sont très proches de ceux observée chez la gent féminine.  

 

 Ils s’en distinguent toutefois par un penchant plus marqué pour le torse (41% contre 34% chez les femmes) et surtout pour les 

fesses (29% contre 18%), éléments auxquels les bis (35%) sont encore plus sensibles que les gays (25%). A l’inverse, ils accordent 

un peu moins d’importance que les femmes aux mains (7% contre 12%) et aux épaules (5% contre 11%). 

 

Laurent Delahousse : le présentateur qui fait le plus fantasmer les gays  

 

Le journaliste qui présente le JT de 13h00 sur France 2 arrive en tête des présentateurs ou animateurs avec lesquels les homo/bi-

sexuels aimeraient passer une nuit. 
 

 49% d’entre eux souhaiteraient passer une nuit avec Laurent Delahousse, soit une proportion plus élevée que pour Harry 

Roselmack (41%) ou Guy Lagache (37%). Victor Robert (29%), Thomas Hugues  (29%) et Fréderic Taddeï  (18%) ont quant à eux 

beaucoup moins de succès auprès des hommes affirmant une part d’homosexualité.  

 

 A noter que les gays sont beaucoup plus partagés sur le sujet. En effet, Harry Roselmack (44%) recueille dans leurs rangs autant 

de suffrages que Laurent Delahousse (46%). La popularité de ce dernier est en fait tirée par des bisexuels (où il monte à 53%) qui 

affichent plus un penchant pour Guy Lagache (43%) que pour Harry Roselmack  (35%). 

LES PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS DE L’ENQUÊTE  
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Les résultats de l’étude 2 
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Les préférences physiques A 
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LE TYPE D’HOMME IDÉAL DES GAYS ET DES BISEXUELS  

par rapport aux femmes  

Question : Physiquement parlant, quel est votre type d’homme préféré ? 

ENSEMBLE  

DES  

FRANÇAISES (2) 

(2) Étude Ipsos / Réservoir Prod réalisée par téléphone du 21 au 23 janvier 2006 auprès d’un échantillon de 507 femmes issues d’un échantillon de 957 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Résultats recalculés sur la base des répondants ayant exprimé une opinion sur le sujet.  
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DES GAYS ET              

DES BISEXUELS 
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LE TYPE D’HOMME IDÉAL DES GAYS ET DES BISEXUELS  

en fonction de leur orientation sexuelle 

Question : Physiquement parlant, quel est votre type d’homme préféré ? 

ENSEMBLE  

DES GAYS ET              

DES BISEXUELS 
Gays Bisexuels 

70% 

30% 

64% 

36% 

57% 

43% 

Plutôt Brun

Plutôt Blond

Plutôt Imberbe

Plutôt Poilu

Plutôt Fin

Plutôt Baraqué

73% 

27% 

59% 

41% 

50% 

50% 

67% 

33% 

74% 

26% 

70% 

30% 



10 

TYPOLOGIE DU GENRE D’HOMME IDEAL DES GAYS ET DES BISEXUELS  

par rapport aux femmes  

Question : Physiquement parlant, quel est votre type d’homme préféré ? 

(2) Étude Ipsos / Réservoir Prod réalisée par téléphone du 21 au 23 janvier 2006 auprès d’un échantillon de 507 femmes issues d’un échantillon de 957 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Résultats recalculés sur la base des répondants ayant exprimé une opinion sur le sujet.  
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TYPOLOGIE DU GENRE D’HOMME IDEAL DES GAYS ET DES BISEXUELS  

en fonction de leur orientation sexuelle 

Question : Physiquement parlant, quel est votre type d’homme préféré ? 
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LES PARTIES DU CORPS MASCULIN REGARDÉES EN PRIORITÉ PAR LES GAYS ET LES BISEXUELS  

par rapport aux femmes  

Question : Lorsque vous êtes sur une plage, que regardez-vous d’abord chez un homme ? 

(3) Étude Ifop / Paris-Match  réalisée par téléphone du 20 au 21 juillet 2006 

auprès d’un échantillon de 503 femmes issues d’un échantillon de 957 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 
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LES PARTIES DU CORPS MASCULIN REGARDÉES EN PRIORITÉ PAR LES GAYS ET LES BISEXUELS  

en fonction de leur orientation sexuelle 

Question : Lorsque vous êtes sur une plage, que regardez-vous d’abord chez un homme ? 
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La personnalité du monde de 

l’information qui fait le plus 

fantasmer 
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LE PRESENTATEUR AVEC LEQUEL LES GAYS ET LES BISEXUELS AIMERAIENT PASSER UNE NUIT 

Question : Parmi les présentateurs ou animateurs suivants, quelle est celui avec lequel vous aimeriez passer une nuit ?  
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14% Total des citations

ENSEMBLE DES GAYS ET              

DES BISEXUELS 
Gays Bisexuels 

         46%               54% 

         44%               35% 

         34%               43% 

         32%               25% 

         31%               27% 

         13%               16% 

Laurent Delahousse qui présente le JT 

de 13h00 sur France 2 
 

 

 

Harry Roselmack qui présente le JT de 

20h00 sur TF1 

    

 

Guy Lagache qui présente Capital sur 

M6   

 

  

Victor Robert, qui présente Un autre 

midi le samedi sur Canal + 
 

 
 

Thomas Hugues qui présente Médias le 

magazine le samedi sur France 5 
 

 
 

Fréderic Taddeï qui présente Ce soir ou 

jamais sur France 3 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://blogs.lexpress.fr/media/wp-content/blogs.dir/703/files/2010/09/thumbnailCAD2HTNY.jpg&imgrefurl=http://blogs.lexpress.fr/media/2009/05/22/victor_robert_aux_manettes_de/&usg=__As1jPsJEXqpFmSLGmofc28ezy40=&h=128&w=160&sz=4&hl=fr&start=33&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=m7ErYxZIiGIv-M:&tbnh=78&tbnw=98&prev=/images?q=Victor+Robert&start=18&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1&ei=E5NGTZXvKon14QbFqvXpDw
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.france5.fr/et-vous/userdata/c_bloc_album/1/1939/400x300_1939_vignette_Thomas-Hugues.jpg&imgrefurl=http://www.france5.fr/et-vous/France-5-et-vous/Les-programmes/Archives/LE-MAG-N-38-2009/articles/p-3685-Des-soirees-des-visages.htm&usg=__40awcfm-670YyiRevQIqXrTLh5k=&h=300&w=400&sz=24&hl=fr&start=15&zoom=1&um=1&itbs=1&tbnid=Ak8kvGYWlH_VmM:&tbnh=93&tbnw=124&prev=/images?q=Thomas+Hugues+france+5&um=1&hl=fr&tbs=isch:1&ei=g5NGTa_TE9X14QaT34j2Dw
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